

## Bankrot cerkvenih holdingov povečal luknjo v bankah

RA SLOVENIJA 1, 03.04.2013, DOGODKI IN ODMEVI, 15.50

Pred dobrim letom, le nekaj mesecev potem, ko so v javnost prišle novice o veliki zadolženosti mariborske nadškofije, so se kot domine začele rušiti tudi s cerkvijo povezane finančne družbe. Še posebej je bil odmeven začetek stečajnih postopkov obeh cerkvenih holdingov Zvona 1 in Zvona 2, saj je vaju vložilo svoje certifikate 65.000 malih delničarjev. Upanja, da bodo kdaj poplačani zanje tako rekoč ni, saj sta oba holdinga do stečaja pridelala veliko večje dolgove kot je bilo njuno premoženje. Bankrot cerkvenih holdingov pa je povečal tudi luknjo v slovenskih bankah, samo največja Nova Ljubljanska banka ima v obeh skupno za več kot 340 milijonov evrov terjatev. Lidija Cokan.

LIDIJA COKAN: Januarja lani je v stečaju najprej pristal Zvon 2 Holding, pol drugi mesec kasneje mu je sledil še Zvon 1 Holding. Že takrat je bilo jasno, da je premoženje obeh holdingov precej manjše od dolgov. Skupaj se jih je nabralo za skoraj 1 milijardo 300 milijonov. Najpomembnejše premoženje Zvona 1 je predstavljalo lastništvo telekomunikacijske družbe T2, deleže pa je holding imel še v Abanki, Heliosu, Cinkarni Celje, Petrolu in še nekaterih družbah. Lastniška struktura Zvona 2 Holding je bila bolj razpršena. Holding je imel pomembnejše deleže v Založbi Mladinska knjiga, družbah Cetus Graf, PSL Storitve, Iskri Avtoelektriki, Krki in Tovarni olja Gea. Obe finančni družbi sta bili pred stečajem v postopku prisilne poravnave in zanjo je bilo predvideno prestrukturiranje, predvsem v obliki pretvorb terjatev v lastniške deleže. V obeh primerih je temu najbolj nasprotovala državna Nova Ljubljanska banka, ki je Zvonu 1 posodila dobrih 270 milijonov evrov, Zvonu 2 pa nekaj več kot 73 milijonov evrov. Med največjimi upniki obeh holdingov so že druge slovenske banke. Abanka je v stečajni postopek prijavila za okrog 140 milijonov terjatev, Nova KBM pa okrog 78 milijonov. Državne banke so tako v cerkvenih holdingih izgubile več kot 560 milijonov evrov, luknjo pa bomo pokrili davkoplačevalci. Danes je jasno, da so Zvon 1 in druge z mariborsko nadškofijo povezane družbe pokopale investicije v družbo T2, katere največji lastnik je bil do prevzema s strani upnikov prav Zvon 1 Holding. Finančnemu zlomu pa se mariborska nadškofija ni mogla izogniti, čeprav je pomoč iskala pri mednarodni svetovalni hiši Rothschild in se za dokapitalizacijo svojih gospodarskih družb dogovarjala z neznanim vlagateljem.